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Exercice 1.
Recopier et équilibrer les équations chimiques suivantes.

CH4   +   O2  →  CO2   +   H2O
Na   +   Cl2  → NaCl
Al   +    Fe2O3   →  Fe   +    Al2O3
C4H10  +   O2   →  CO2    +    H2O
CaC2 + H2O →  Ca(OH)2  + C2H2
Exercice 2.

Lors d’une électrolyse, l’eau se décompose en dihydrogène et dioxygène.

1. Donner les noms et les formules des réactifs et des produits

2. Ecrire et équilibrer l’équation bilan de cette décomposition.

3. Calculer les masses molaires de l’eau, du dihydrogène et du dioxygène.

4. Si on utilise 45 g d’eau, quelles masses de dihydrogène et de dioxygène va-t-on obtenir ?

5. si on utilise 45 g d’eau, quels volumes de dihydrogène et de dioxygène va-t-on obtenir ?
Données : MH = 1 g/mol, MO = 16 g/mol, VM = 24 L/mol.

Exercice 3.

Le chalumeau oxyacétylénique est alimenté par deux gaz : l’acétylène C2H2 et le dioxygène. La combustion de l’acétylène porte le métal chauffé à très haute température. En fermant l’arrivée d’acétylène, le métal brûle ensuite sous le jet de dioxygène pur.

1. La combustion du fer dans le dioxygène donne l’oxyde de fer Fe3O4. Ecrire et équilibrer l’équation bilan de cette réaction.

2. Calculer la masse de fer disparue lorsque 200 g de dioxygène ont brûlé.

3. Calculer le volume de dioxygène nécessaire pour brûler 84 g de fer.

Données : MH = 1 g/mol ;  MO = 16 g/mol ;  MC = 12 g/mol ; MFe = 56 g/mol ; VM = 24 L/mol.

Exercice 4.

Une mole d’eau contient 6.02.1023 molécules. Calculer la masse d’une molécule d’eau.
MH = 1 g/mol, MO = 16 g/mol.
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